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ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ 
 

Αθήνα 6-6-2025 

Προς: τη Διυπουργική επιτροπή Υγείας και Παιδείας 

Θέμα: Πρόταση για τη σύσταση Ομάδας Εργασίας 

Αξιότιμα μέλη της Επιτροπής, 

Στο πλαίσιο της Διυπουργικής Επιτροπής Υγείας και Παιδείας και για την αποτελεσματικότερη 
λειτουργία της, η ΠΟΣΔΕΠ προτείνει να συσταθεί Ομάδα Εργασίας (ΟΕ) με σκοπό να εξετάσει 
και να εισηγηθεί για ζητήματα που αφορούν τη θεσμική θέση, το εργασιακό καθεστώς και τις 
επαγγελματικές σχέσεις των πανεπιστημιακών καθηγητών που ασκούν κλινικοεργαστηριακό 
έργο στα πανεπιστημιακά νοσοκομεία. 

Τα κομβικά ζητήματα που αφορούν τους πανεπιστημιακούς καθηγητές και θα πρέπει να 
εστιάσει η ομάδα εργασίας είναι: 

- Το υφιστάμενο εργασιακό καθεστώς των πανεπιστημιακών καθηγητών που υπηρετούν σε 
πανεπιστημιακά νοσοκομεία και οι σχέσεις τους με το Εθνικό Σύστημα Υγείας (ΕΣΥ). 

- Το ύψος και οι όροι της ειδικής αμοιβής που λαμβάνουν για την παροχή 
κλινικοεργαστηριακού έργου, σε σύγκριση με άλλες ευρωπαϊκές πρακτικές. 

-Οι σχέσεις και οι αρμοδιότητες των πανεπιστημιακών ιατρών και λοιπών επιστημόνων με 
τους συναδέλφους του ΕΣΥ, καθώς και τις σχετικές ποσοστώσεις στα νοσοκομεία. 

- Οι δυνατότητες, τα όρια και οι προϋποθέσεις άσκησης ιδιωτικού έργου εκτός 
πανεπιστημιακού νοσοκομείου και η ανάγκη πιθανών τροποποιήσεων στο υφιστάμενο 
θεσμικό πλαίσιο. 

- Οι ρόλοι και οι αρμοδιότητες των πανεπιστημιακών καθηγητών στη διοίκηση των 
πανεπιστημιακών νοσοκομείων και οι πιθανές βελτιώσεις στο οργανόγραμμα και στο σύστημα 
λήψης αποφάσεων των πανεπιστημιακών νοσοκομείων 

Η ΟΕ προτείνουμε να αποτελείται από εκπροσώπους των εμπλεκομένων μερών και να 
συμπεριλαμβάνει εκπροσώπους της πανεπιστημιακής κοινότητας (ΠΟΣΔΕΠ). 

Η δημιουργία της Ομάδας Εργασίας αποτελεί αναγκαίο βήμα για τη διαμόρφωση ενός δίκαιου, 
λειτουργικού και αποδοτικού πλαισίου που θα ενισχύει τη συνεργασία μεταξύ 
πανεπιστημιακών και συναδέλφων ΕΣΥ και θα διασφαλίζει την εύρυθμη λειτουργία των 
πανεπιστημιακών κλινικών και εργαστηρίων, τη δίκαιη μεταχείριση των πανεπιστημιακών 
καθηγητών και την παροχή υγειονομικών υπηρεσιών υψηλής ποιότητας στους πολίτες. 

Με εκτίμηση, 

 
 

 
Ο Πρόεδρος 

Ιωάννης Σεϊμένης 
Καθηγητής 

Ο Γραμματέας 
Γιώργος Λιτσαρδάκης 

Καθηγητής 
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